



## 市创建指挥部督查中心城区周五义务清扫活动

# 多数道路市容环境良好 个别路段不佳亟待整治

□晚报记者 彭慧

**本报讯** 10月14日下午，在中心城区各责任单位和分包单位志愿者集中义务清扫时间段，市创建省级文明城市指挥部督查组兵分几路，对中心城区几大出入口和主次干道的市容市貌、环境卫生保洁情况进行督查时发现，七一路、八大道、中州大道、黄河路、汉阳路、新闻路、滨河路等多条道路在大家的共同努力下，环境卫生清扫和市容秩序维护情况巩固良好，但少数路段仍然存在占道出店经营、小广告乱贴乱画、卫生保洁不够及时等现象。

当日15时20分许，督查组在庆丰路看到，分包单位市工业和信息化委员

会的志愿者干得热火朝天，面对绿化带内残留的白色垃圾、枯草杂叶等，认真仔细地用手捡拾干净；周口职业技术学院的大学生志愿者认真履行“门前三包”责任制，认真清扫校门口卫生；在人来车往的人民路人行道上，小吃店一家接着一家，一些不自觉的店家和食客随手乱扔塑料袋等垃圾，市中心医院的志愿者一丝不苟地将垃圾以及卫生死角清扫得干干净净。从当天督查总体情况看，绝大多数单位都积极组织志愿者到分包路段认真履行义务清扫活动，积极为创城加把力。市委办公室、市委党史研究室、团市委、市委农办、市水利局、市委组织部、市纪委、市委老干部局、市机关事业管理局、市中心医院、铁塔公司周口分公司、

市残联、市疾病控制中心、市政府办公室、东新区、周口报业传媒集团、市农机局、市政协办公室等单位分包路段的市容市貌得到巩固提升，环境卫生清扫保洁工作到位。

不过，督查组在督查过程中也发现，少数路段没有看到相关单位干部职工参与义务清扫的身影，且这些路段依然存在路面不够干净、出店经营、车辆乱停乱放等现象，例如，六一北路路面有残留垃圾，车辆有乱停乱放现象，未发现分包单位周口迎宾馆派出志愿者进行义务清扫；大庆北路（颍河路至建设大道段）未看到分包单位市市场发展中心和市商务局进行义务清扫；常青路（西大街至七一路段）两侧有生活垃圾，未看到分包单位

人保财险周口分公司志愿者上街打扫；中石油周口分公司分包路段（建新路与工农路交叉口东100米）华富小区门前仍有垃圾未得到及时清理；交通大道西段（汉阳路至龙源路段）道路两侧垃圾较多，有出店经营和乱堆杂物等现象，未看到分包单位市消防支队派出志愿者义务清扫；市地税局分包的交通大道西段（原荷花市场南门）道路两侧存在出店占道、乱设广告牌、车辆乱停乱放等现象。

对于此次督查中发现的问题，督查组希望以上责任单位和分包单位齐心协力、通力合作，按照创城标准，把握时间节点，对所通报问题尽快整改到位，做好充分准备，顺利迎接省级文明城市检查验收。

## 国考报名人数已近八万

# 人社部一职位或千里挑一

**本报综合消息** 10月16日，2017年度国家公务员考试报名进入第二天，截至当日17时，累计报名人数已达79003人，单日报名人数高达6.5万人，相对于首日1.3万的报名人数环比增长约370%。目前累计已报名职位数达到9230个，占总职位数的60%左右，还有6359个职位无人问津。

公考教育专家预计这次国考的报名总人数会达到140万人左右，招录的整体竞争比则有望低于上次。对于希望成为公务员的考生来说是一个利好消息。

记者了解到，与首日报名数据对比，各类别岗位均出现了较为明显的变化。相比首日环比增速最为明显的是中央党群机关参照公务员法管理事业单位，其报名人数环比增幅高达1136%，中央党群机关参照公务员法管人民团体和群众团体的环比增幅最小，刚达到167%，两者相差约6倍。

从绝对竞争比上来看，目前竞争比最高的也是中央党群机关参照公务员法管理事业单位，竞争比已经突破两位数达到12:1，由此可以预测，今年中央党群机关的竞争比有可能会创新高。其余系统报名的竞争比可能基本都在5:1附近徘徊。

### ◎最热职位

#### 人社部社保中心 咨询服务处最难考

在竞争力最强的前十职位中，有两个

职位来自人力资源和社会保障部，其中人力资源和社会保障部社会保险事业管理中心咨询服务中心主任科员及以下职位这一职位取代了辽宁储备物资管理局保卫处主任科员及以下的“宝座”地位，成为当日最难考职位，竞争比例已高达289:1，该职位处于中央机关，前景广阔，且招录条件相对宽松，很有可能制造“千里挑一”的局面。

不过相对往年部分职位动辄上千比一的竞争比例，今年大部分竞争最激烈职位都还是围绕在100:1左右的竞争比例，说明考生报名现在已经相对理性。

### ◎最热部门

#### 内蒙古储备物资 管理局最热

内蒙古储备物资管理局取代辽宁储备物资管理局，跃居至竞争最激烈前十部门榜单首位。虽然其仅招录2人，但是已经有197人通过审核，竞争比高达98.5:1。而辽宁储备物资管理局与四川省邮政管理局也有上升趋势，未来到底谁主沉浮尚难有定论。

### ◎报名人数最多职位

#### 外交部地区司 职位人气旺

外交部地区业务司英语一职位当天稳坐报名人数人气榜单首位，目前已经363人报名，与首日相比增加了283人。

人力资源和社会保障部社会保险事业管理中心咨询服务中心主任科员及以下职位跃居亚军，中国民用航空局华东地区管理局中国民用航空浙江安全监督管理局机场处主任科员及以下这一职位上升至第三名，说明人气职位榜风云变幻较大，未来到底哪个职位能够成为“人气之星”还要拭目以待。

### ◎报名人数最多部门

#### 国税部门 “一统江山”

在招录人数最多部门的前十榜单中，国税部门毫无悬念地实现“大满贯”。

值得注意的是位于西部地区的甘肃省国家税务局连续两天保持在前三名。首日最辉煌的河北省国家税务局被广东省国家税务局取代，广东省国家税务局招录900人，规模较大，机会较多，考生们开始趋之若鹜。

值得注意的是，甘肃省国家税务局计划招录280人，却已有2778人报名，考生想要顺利进入其门内的难度可见一斑。

(赵鹏)

## 市博物馆 荣膺 省优秀科普教育基地

□晚报记者 王晨

**本报讯** 周口晚报记者获悉，近日，周口市博物馆被河南省科学技术协会授予2015年度河南省优秀科普教育基地荣誉称号，是全省28个优秀基地之一。

据了解，此次共有179家河南省科普教育基地参加考核，经过省科协审定，最终有28家获评2015年度河南省优秀科普教育基地。

近年来，周口市博物馆常年免费对公众开放，同时运用馆内优质资源创造性开展各类科普活动，努力打造周口历史文化科普、传统文化科普、文物知识科普等多项科普专题，组织了5·18国际博物馆日活动、文化遗产日活动、科普活动周(月)活动等重大节日活动，让观众深入了解了周口厚重的文化底蕴，取得了良好的社会效果。

线索提供 秦刘威